

- Årsmötet öppnas                      Ordförande Maria Stille hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat.
- Kallelse                                      Tid och plats för årsmötet har annonserats i NT och FÖ samt på föreningens hemsida. Även debiteringslängden har funnits tillgänglig för granskning innan mötet. Mötet förklarades behörigt utlyst.
- Val av ordförande för mötet      Till ordförande för årsmötet valdes Maria Stille.
- Val av sekreterare för mötet      Till sekreterare för årsmötet valdes Anna Sparelius.
- Val av justeringsmän                  Till justeringsmän och tillika rösträknare valdes för årsmötet Anna Rohlén och Susanne Westman.
- Styrelsens och revisorernas revisionsberättelsen      Ordförande läste styrelsens verksamhetsberättelse samt för året, inga kommentarer
- Ansvarsfrihet för styrelsen      Årsmötet beviljade styrelsen ansvarsfrihet för det gångna året.
- Motioner och framställningar      Styrelsen föreslog i sin framställan att vi ska få lägga på en påminnelseavgift á 50 kronor på de påminnelseavvier av årsavgiften som vi måste skicka ut. Sena betalningar ska inte belasta medlemmar som betalar i tid. Stämman röstade **för** förslaget.
- Motion 1: Förslag om att sätta upp digitala hastighetstavlor för att synliggöra trafikanternas ofta höga hastigheter. Med tanke på installationskostnader och att det inte blir någon påföljd för bilisten röstades förslaget **emot**.
- Motion 2: Boende på Myrvägen vill ha en korsning rensad från växtlighet. Vi har påtalat detta för den boendes granne som ska åtgärda detta. Samma boende vill även att skogspartiet som delar Myrvägen ska grusas så de leriga partierna försvinner. Det kommer att ske nu till våren. Slutligen vill boenden även ha belysning samt asfaltering av vägen. Belysning är kommunens ansvar och inte något vägföreningen ansvarar för. Vägen är intagen som en grusväg och sköts av föreningen som en grusväg. Vill boenden ha ett ändrat ytskikt måste man själv ansöka om det hos Lantmäteriet och sedan ska kostnaden utredas. Kostanden fördelas då troligtvis på de som nyttjar vägen (boende på vägen) samt vägföreningen.
- Motion 3: Önskemål om att Järpstigen grusas upp. Eftersom nybyggnation kommer att påbörjas längre in på gatan, vilket medför tung trafik, är vägföreningen restriktiv till att göra för mycket nu. Men



Protokoll fört vid årsmöte med Övre Svärtinge vägförening 2023-03-27

självklart ska vägen grusas upp en del innan dess om det behövs. Vi ser över det.

Motion 4: Förslag om att hela Rosendalsvägen samt Myrvägen ska tillhöra Övre Svärtinge vägförening eftersom de nu är uteslutna ur vägföreningen. Vägen genom den delen av samhället är inte intagen i vår samfällighet. Däremot behöver boenden betala årsavgift till föreningen för att nyttja övriga vägar för att ta sig fram och tillbaka till sina fastigheter. Vill boenden få en ändring av intagna vägar i samfälligheten måste de själva ansöka om det hos Lantmäteriet.

Motion 5: Behov av att renovera och restaurera Trappvägen eftersom flera trappsteg saknas eller gått sönder samt att partierna mellan trapporna är i dåligt skick. Stämman gav styrelsen frihet att renovera trappan/Trappvägen till godtagbar standard inom en kostnad av 200-400 tusen kronor.

Motion 6: Asfaltering eller makadam på sträckan Svängbacken med anslutning till Kraftvägen för en säkrare färdväg. Sträckan är klassad som gång- och cykelväg. Vi får inte asfaltera den sträckan och det är heller ingen god idé då vi behöver den oasfalterad på grund av vattenavrinning. Vi kommer att se över och åtgärda delen med nytt grus vid behov. Motionen **avslogs**.

Motion 7: Öppnande av väg mellan Svärtinge skogsbacke och övre Svärtinge. Eftersom det är kommunens mark och den ligger utanför detaljplanerat område måste först detaljplanen ändras innan vi kan ta beslut om detta. Sökanden har fått i uppdrag att ansöka om ny detaljplan hos kommunen. Går detaljplanen igenom ska stämman sammankallas och rösta om vi ska tillåta att vägen mellan områdena kommer att öppnas för genomfart eller ej. Vi återkommer när vi vet mer.

Motion från föregående år: Förslag om hastighetsdämpande åtgärder på en rad olika platser, Gamla Landsvägen bland annat. Stämman röstade **emot** detta förslag men är överens om att vi vill ha lägre hastighet i samhället. Styrelsen får av stämman i uppdrag att ansöka om att hastigheten i samhället ändras till 30 km/tim istället. Mer information kommer.

Utgifts- och inkomststat  
samt debiteringslängd

Utifrån redovisade siffror ifrågasatte en medlem varför vägföreningen ska betala lagningar som tex. Nodra eller Eon gjort. Vi får ersättningar för detta men ibland om det inte blir helt bra gjort har föreningen använt pengar för att göra vägen bättre.

Det noterades att debiteringslängden funnits tillgänglig för påsyn sedan kallelse publicerats samt funnits för granskning vid årsmötet. Utgifts- och inkomststat samt årets uttaxering godkändes av årsmötet.

- |   |  |
|---|--|
| Ersättning till styrelsen och revisorerna | Stämman röstar för att fortsatt höja arvoden enligt index.   |
| Val av styrelseordförande                 | Sittande ordförande, Maria Stille, omvaldes på 1 år.   |
| Val av styrelseledamöter och suppleanter  | Omval av ledamöterna Anna Sparelius och Fredrik Odin samt suppleant Anna Rohlén, samtliga på 2 år.   |
| Val av revisorer revisorssuppleant        | Omvalda, sittande revisorer Annelie Ritsle på 2 år och Kent Nygren, 1 år.  |
| Val av Valberedning                       | Till ny valberedning valdes Linda Petersson och Linus Liljeqvist.  |
| Övriga frågor                             | Boende har fått betalningsavier av årsavgiften till båda fastighetsägarna i hushållet. Vår ansvariga förklarar att det blivit ett fel när vi bytt från manuellt till datasystem, men att det är åtgärdat nu. Skulle det bli fel vid nästa utbetalning kontakta ansvarig. |
| Stämmoprotokoll                           | Protokollet kommer anslås på vägföreningens hemsida. Vill du ha protokoll i pappersform finns det att tillgå hos Bo Karlsson, Gamla Landsvägen 11, den 10 april kl. 18-19.   |
| Avslutning                                | Ordförande tackade närvarande och förklarade mötet avslutat.   |

Vid protokollet:



Anna Sparelius

Justeras:



Maria Stille



Anna Rohlén



Susanne Westman